



Świętokrzyskie Centrum Psychiatrii w Morawicy

Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej
26-026 Morawica, ul. Spacerowa 5



REGON 000290110

NIP 657-21-87-534

Sąd Rejonowy w Kielcach, X Wydział Gospodarczy KRS Nr 0000009702

www.morawica.com.pl

szpital@morawica.com.pl

centrala (41) 36 41 399

lżba Przyjęć (41) 36 41 302

fax (41) 36 41 299

Morawica, dnia 10.12.2021r.

WSZYSCY WYKONAWCY

ODPOWIEDZI NA PYTANIA

dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie podstawowym bez negocjacji na podstawie art. 275 ust.1 ustawy PZP (Dz.U. z 2021r. Poz 1129) pn. **„Odbiór, transport i unieszkodliwienie odpadów medycznych ze Świętokrzyskiego Centrum Psychiatrii w Morawicy”**
Nr postępowania EZP-252-25/2021

Świętokrzyskie Centrum Psychiatrii w Morawicy jako Zamawiający działając na podst. art. 284 ust 6 Ustawy Prawo Zamówień Publicznych poniżej przekazuje odpowiedzi na zadane pytania Wykonawców:

Pytanie nr 1

Zgodnie z zapisem zawartym w rozdziale XXIV ust. 6 b) Wykonawca przed podpisaniem umowy zobowiązany jest do przedłożenia Zamawiającemu:

„b) dokumentu potwierdzającego posiadanie ubezpieczenia w okresie obowiązywania umowy w zakresie odpowiedzialności cywilnej w zakresie działalności gospodarczej objętej przedmiotem zamówienia z minimalną sumą gwarancyjną w wysokości 200.00 zł (słownie: dwieście tysięcy złotych 00/100).”

W rozdziale VIII SWZ Zamawiający określił warunki udziału w postępowaniu. Jednak nie określił szczegółowego warunku w zakresie sytuacji ekonomicznej lub finansowej.

Odnosząc się do odpadów medycznych zakaźnych, ze względu na ich specyfikę istotne jest, aby Zamawiający miał możliwość właściwej oceny i wyboru rzetelnego wykonawcy.

Proponujemy, aby w celu potwierdzenia, że Wykonawca spełnia również warunki udziału w postępowaniu, dotyczące sytuacji ekonomicznej i finansowej, zobowiązany był posiadać i złożyć do oferty dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności.

Jednocześnie proponujemy, aby w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie Zamawiający żądał złożenia w/w dokumentu przez każdego z członków konsorcjum, w zakresie części zamówienia, za które będzie odpowiedzialny.

Żądając takiego dokumentu Zamawiający ma pewność, że Wykonawcy znajdują się w sytuacji finansowej i ekonomicznej pozwalającej na poniesienie kosztów ubezpieczenia, a jednocześnie ubezpieczając swoją działalność wykazują się odpowiedzialnością profesjonalistów, dbających o bezpieczeństwo własne i swoich kontrahentów.

Należy również zauważyć, że w myśl art. 58 ust. 4 ustawy pzp:

„W odniesieniu do wykonawców wspólnie ubiegających się o udzielenie zamówienia, zamawiający może określić wymagania związane z realizacją zamówienia w inny sposób niż w odniesieniu do pojedynczych wykonawców, jeżeli jest to uzasadnione charakterem zamówienia i proporcjonalne do jego przedmiotu.”

Żądanie takiego dokumentu od każdego członka konsorcjum ułatwi ocenę wykonawców, szczególnie jeżeli realizują odrębne zadania, w ramach jednego zamówienia. Właściwa ocena umożliwi dokonanie wyboru rzetelnego Wykonawcy, który będzie świadczył usługę transportu i unieszkodliwiania zgodnie ze złożoną ofertą. Jest to szczególnie istotne w obecnej sytuacji epidemicznej w kraju.

W związku z powyższym proponujemy odstąpienie od wymogu żądania dokumentu potwierdzającego ubezpieczenie OC w dniu podpisania umowy, a wymaganie jego złożenia na potwierdzenie spełnienia warunku udziału w postępowaniu, przed wyborem Wykonawcy.

Proponujemy modyfikację zapisu zawartego w rozdziale VIII ust. 1 pkt 1.3 w następujący sposób:

„1.3) sytuacji ekonomicznej i finansowej

- Zamawiający wymaga, aby na potwierdzenie tego warunku Wykonawca wykazał, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności, związanej z przedmiotem zamówienia i przedstawi dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności, związanej z przedmiotem zamówienia, na kwotę nie niższą niż 1 000 000,00 zł.

W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”

Prosimy również o dodanie w rozdziale X „Podmiotowe środki dowodowe” w ust. 1. punktu 1.6 o treści:

„1.6 Dokument potwierdzający, że jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej w zakresie prowadzonej działalności, związanej z przedmiotem zamówienia, na kwotę nie niższą niż 1 000 000,00 zł.

W przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w dokument przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia, za którą będzie odpowiedzialny.”

Odpowiedz: Zgodnie z SWZ

Pytanie 2

Aby dokonać właściwej oceny wykonawców zamawiający ma prawo żądać środków dowodowych na potwierdzenie spełnienia przez wykonawcę warunków udziału w postępowaniu lub kryteriów selekcji dotyczących zdolności technicznej i zawodowej.

Odnosząc się do odpadów medycznych zakaźnych, ze względu na ich specyfikę istotne jest, aby firma wykonująca usługę ich transportu i przetwarzania posiadała i stosowała odpowiednie procedury systemu zarządzania jakością.

Proponujemy, aby na potwierdzenie powyższego warunku Zamawiający żądał złożenia przez wykonawcę certyfikatów wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnych.

Zamawiający może żądać zaświadczenia niezależnego podmiotu zajmującego się poświadczeniem spełnienia przez Wykonawcę określonych norm zarządzania jakością opartych na odpowiednich seriach norm europejskich oraz certyfikowanych przez akredytowane jednostki na podstawie zapisów zawartych w **§9.1 ust. 12** Rozporządzenie Ministra Rozwoju, Pracy i Technologii z dnia 23 grudnia 2020r. w sprawie podmiotowych środków dowodowych oraz innych dokumentów lub oświadczeń, jakich może żądać zamawiający od wykonawcy (Dz.U. 2020 poz. 2415).

Jednocześnie w przypadku wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie proponujemy, aby Zamawiający żądał złożenia zaświadczenia przez każdego z Wykonawców w zakresie części zamówienia za które będzie odpowiedzialny.

Związku z powyższym proponujemy modyfikację w rozdziale VIII ust. 1.4 w następujący sposób:

„1.4 zdolności technicznej i zawodowej

Zamawiający uzna, że warunek zostanie spełniony jeżeli Wykonawca wykaże, że :

- **w ciągu ostatnich trzech lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy, w tym okresie, wykonał, a w przypadku świadczeń okresowych lub ciągłych wykonuje minimum 1 usługę polegającą na odbiorze, transporcie i unieszkodliwianie odpadów medycznych o wartości brutto 345.000,00 zł oraz załączy dowody potwierdzające, że usługa ta została lub jest wykonywana należycie,**
- **posiada certyfikat wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnego”.**

W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w zaświadczenie przedłoży każdy z Wykonawca w zakresie części zamówienia za którą będzie odpowiedzialny.

Jednocześnie prosimy o dodanie w rozdziale X „podmiotowe środki dowodowe” w punkcie 1 ustępu 1.7 o treści:

„Certyfikat wdrożenia i stosowania zintegrowanego systemu zarządzania zgodnego z normami PN-EN ISO 9001:2015, PN-EN ISO 14001:2015, PN-N 45001:2018-06 lub równoważnego”. W przypadku Wykonawców wspólnie ubiegających się o zamówienie w/w zaświadczenie przedłoży każdy z Wykonawców w zakresie części zamówienia za którą będzie odpowiedzialny.”

Odpowiedz: Zgodnie z SWZ

Pytanie nr 3

Zgodnie z art. 106 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 z późn. zm.)

„1. Zamawiający może żądać innych niż wskazane w art. 104 i art. 105 przedmiotowych środków dowodowych na potwierdzenie, że oferowane dostawy, usługi lub roboty budowlane spełniają określone przez zamawiającego wymagania, cech lub kryteria, jeżeli są one niezbędne do przeprowadzenia postępowania. Zamawiający wskazuje wymagane przedmiotowe środki dowodowe w ogłoszeniu o zamówieniu lub dokumentach zamówienia.”

W celu potwierdzenia, że świadczone usługi spełniają wymagania określone przez Zamawiającego, wnosimy o dodanie w Specyfikacji Warunków Zamówienia zapisu, że wykonawca ma obowiązywanie przedłożyć **dokument wystawiony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska**, z treści którego będzie wynikało, że usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów prowadzona będzie w spalarni/ instalacji, która jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.

Taki dokument stanowi dla Zamawiającego gwarancję, że usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów będzie świadczona zgodnie ze złożoną ofertą i przepisami prawa.

Należy pamiętać, że decyzje administracyjne zezwalające na przetwarzanie odpadów medycznych wydawane są na długi okres, niejednokrotnie na czas nieoznaczony. W trakcie ich obowiązywania spalarnia może zaprzestać prowadzenia procesu unieszkodliwiania. Dlatego żądanie przez Zamawiającego takiego dokumentu jest zasadne i stanowi gwarancję, że usługa będzie realizowana zgodnie ze złożonym zobowiązaniem, co do miejsca przetwarzania odpadów.

W związku z powyższym proponujemy dodanie w rozdziale XI „Przedmiotowe środki dowodowe” ustępu 1 o treści:

„5. Zgodnie z art. 106 ust. 1 ustawy Prawo zamówień publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 z późn. zm.), zamawiający wymaga, aby usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów prowadzona była w spalarni/ instalacji, która jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.”

Zamawiający uzna, że warunek zostanie spełniony jeżeli Wykonawca przedstawi dokument wystawiony przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska (właściwy miejscowo dla spalarni), z treści którego będzie wynikało, że spalarnia, w której będzie świadczona usługa w zakresie unieszkodliwiania odpadów, jest eksploatowana i działa zgodnie z przepisami ochrony środowiska.”

Odpowiedz: Zgodnie z SWZ

Jednocześnie Świętokrzyskie Centrum Psychiatrii w Morawicy jako Zamawiający przedłuża termin składania ofert i otwarcia ofert w przedmiotowym postępowaniu.

Nowy termin składania i otwarcia ofert.

Termin składania ofert: 16.12.2021 r. godz. 9:00

Termin otwarcia ofert: 16.12.2021 r. godz. 9:15

W związku z powyższym zmianie ulegają:

- zapisy rozdziału XVIII pkt. 3 ppkt. 2, które otrzymują brzmienie:

Termin składania oferty w formie lub postaci elektronicznej nie później niż do dnia 16.12.2021r. godz. 9:00

- zapisy rozdziału XVIII pkt. 4 ppkt. 1, które otrzymują brzmienie:
Otwarcie ofert nastąpi dnia 16.12.2021 r godz. 9:15, nie później jednak niż następnego dnia po dniu, w którym upłynął termin składania ofert
- zapisy rozdziału XVII pkt. 1, które otrzymują brzmienie:
Wykonawca jest związany ofertą przez 30 dni od upływu terminu składania ofert tj.: do dnia 15.01.2022 r., przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.

Powyższe informacje prosimy uwzględnić przy sporządzaniu oferty.

Treść odpowiedzi i zmian do przedmiotowego postępowania zamieszczono na stronie internetowej prowadzonego postępowania pod adresem: <https://platformazakupowa.pl/pn/morawica> w dniu 10.12.2021r.

P.O. DYREKTORA
Świętokrzyskiego Centrum Psychiatrii
w Męrawicy
Ewa Pieciewicz
specjalista psychiatra